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Περίληψη  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση, στο πλαίσιο της ενεργειακής της πολιτικής, έχει θέσει φιλόδοξους 
στόχους για την αύξηση του µεριδίου των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην 
παραγωγή και κατανάλωση ενέργειας για το 2020, σε συνδυασµό µε τη σηµαντική 
προσπάθεια για την εξοικονόµηση ενέργειας, συµµετέχοντας έτσι στην παγκόσµια 
κινητοποίηση για την αντιµετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων. Οι στόχοι αυτοί 
έχουν δεσµευτικό χαρακτήρα για όλα τα κράτη-µέλη της, µε συγκεκριµένο µερίδιο 
συνεισφοράς κάθε ενός από αυτά στην επιδίωξή τους.  

Η συνεισφορά της χώρας µας στην επίτευξη των ενεργειακών στόχων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης για το 2020 επιδιώκεται µέσα από την υιοθέτηση ενός πλαισίου πολιτικής, το οποίο 
στοχεύει αφενός στην προώθηση των ΑΠΕ στο ενεργειακό της σύστηµα και αφετέρου στην 
εξοικονόµηση ενέργειας. Η επιτυχής υλοποίηση του πλαισίου αυτού, όπως καταδεικνύουν οι 
σχετικές µελέτες, µπορεί να στηρίξει όχι µόνο την περιβαλλοντική διάσταση, αλλά και την 
οικονοµική και την κοινωνική διάσταση της πολυπόθητης ‘ανάπτυξης’, που αποτελεί το 
ζητούµενο στη δύσκολη συγκυρία που βρίσκεται η χώρα, συµβάλλοντας στην απεξάρτησή 
της από εισαγόµενους ενεργειακούς πόρους και στην καλύτερη αξιοποίηση των άφθονων 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειάς της. 

Η παρούσα εργασία επιχειρεί να διερευνήσει την πορεία της χώρας προς την επίτευξη 
των ενεργειακών στόχων για το 2020 υπό το φως της οικονοµικής ύφεσης. Η δοµή της έχει 
ως ακολούθως: στο πρώτο µέρος παρουσιάζονται η µεθοδολογική προσέγγιση που 
υιοθετείται, καθώς και το πλαίσιο ενεργειακής πολιτικής για τις ΑΠΕ στην πορεία προς το 
2020 σε Ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Στο δεύτερο µέρος γίνεται εµβάθυνση στην παρούσα 
κατάσταση των ΑΠΕ στη χώρα µας, µέσα από τη µελέτη της διείσδυσής τους στο εθνικό 
ενεργειακό σύστηµα ανά τεχνολογία ΑΠΕ και περιφέρεια. Στο τρίτο µέρος καταγράφεται η 
πορεία της εθνικής προσπάθειας, µέσα από τη µελέτη της καταγεγραµµένης διαχρονικής 
εξέλιξης των προτύπων ενεργειακής κατανάλωσης και παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ, 
καθώς και της σχεδιαζόµενης πορείας των αντίστοιχων µεγεθών στον εθνικό χώρο έως το 
2020, ενώ γίνεται µία πρώτη σκιαγράφηση των παραγόντων εκείνων, οι οποίοι µπορούν να 
υπονοµεύσουν  την προοπτική επίτευξης των εθνικών ενεργειακών στόχων για τις ΑΠΕ το 
2020 υπό φως της οικονοµικής ύφεσης. Τέλος, στο τέταρτο µέρος διατυπώνονται τα 
συµπεράσµατα της εργασίας. 
 


